

返乡创业报桑梓

见习记者 马丽娅 特约记者 汪佳

畈上村，西邻青山水库大泉洞风景区，北靠巍峨高耸的白崖山，是崇阳县金塘镇最边远、最偏僻的一个小山村。2日，记者走进畈上村看到，乡村小道正在拓宽加固路基，穿村而过的河堤正在进行改造……“自从沈氏兄弟回来后，我们村就开始发生翻天覆地的变化，不再是贫穷、落后的代名词！”村支书陈鸣远说。

陈鸣远口中的“沈氏兄弟”，是本村走出去的企业家沈亚明和哥哥沈亚军。

2015年，在外打拼多年的沈亚明兄弟携带1.16亿元资金，回乡成立尚禾（集团）生态农业发展股份有限公司。同年，申报了湖北尚禾（柃蜜小镇）生态旅游区项目，以畈上村山水生态资源为依托，以农林种植、水产畜牧养殖为基础，以打造“南鄂第一村”为使命，预计投、引资超10亿元，用6至8年的时间分期推进。

目前，各项工作正在紧锣密鼓地建设中。其中，作为乡村酷游开发配套的主要产业基地之一，“凤鸣谷”林下生态土鸡养殖基地雏形已现。林下养鸡还为村民带来了可喜收益，在公司从事养殖工作的村民，每人每年至少能增收3万元。

根据畈上村的现状，沈亚明兄弟推出了“公司+多层次精准扶贫”模式：

首先，由公司斥资，兜底亏损，创办产业扶贫合作社。公司每年支付土地流转费60多万元、青苗补偿费120万元，并从盈利中抽出10%的资金，按合同数目回

报土地流转用户。目前，公司为全村农户提供了128个岗位，优先解决贫困户就业，

年支付工资约240万元。

其次，对完全没有劳动能力的贫困户，除国家兜底外，公司再每户每月帮扶100至300元；推出空巢老人帮扶项目，确保老有所养；推出教育扶贫、留守儿童关怀项目，确保幼有所教。

“我一个人富了，那只是收入；全村的人都富了，那才叫收获！”14日，湖北尚禾（柃蜜小镇）生态、农业旅游项目被咸宁市列为2017年“211”工程重大项目时，沈亚明由衷感叹。

市委第三巡察组进驻市林业局巡察工作动员会召开

本报讯 记者王凡报道：7日，市委第三巡察组在市林业局召开巡察工作动员会。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记关于巡视巡察工作重要论述精神，突出党的领导这个根本，抓住党的建设这个关键，聚焦全面从严治党这个重点，盯住党风廉政建设和反腐败斗争这个要害，深化政治巡察，发挥利剑震慑作用。

据悉，市委第三巡察组将对市林业局开展为期一个月的巡察工作。主要受理反映市林业局党组书记及成员问题的来信、来电、来访，重点发现市林业局党组在党的领导、党的建设、全面从严治党、党风廉政建设和反腐败、选人用人等方面存在的具体问题。

市林业局相关负责人表示，将从讲政治、讲规矩、讲纪律的高度，坚决支持配合到位，坚决严守纪律到位，坚决整改落实到位，确保巡察工作达到预期目的。

稻虾共生长富路

记者 姜明助 通讯员 邓丹 李雄

“这条沟再挖宽一点，还要加宽一点……”1日，嘉鱼县新街镇蜀港村的稻田里，姜文斌正在指挥挖掘机开渠挖沟。

不久的将来，这里将不再是一小块一小块的稻田，而会变成一片蕴育着致富希望的稻虾养殖综合田。

姜文斌一家是村里的贫困户。他一直想谋份事业脱贫，却苦于找不到合适的出路。去年9月，他了解到稻虾共生的养殖模式，前去仙桃市学习，回来后决定自己也

试试，去年放入龙虾种后没过几个月，就收获了一季龙虾。

“光种稻谷，一年每亩纯收入顶多只有500元，搞稻虾共生综合养殖，一年能卖一季虾苗、两季大虾，每亩纯收入能达到1500到2000元。”谈起稻虾共生综合养殖，姜文斌滔滔不绝，“稻田里养出来的虾又大又干净，上市后价格比一般的虾贵将近一倍，而且不愁销路。”

如今，姜文斌俨然成了稻虾养殖的行

家里手，选虾苗、养护藻类、投放饵料、控制水量，每一样事情都做得得心应手。

稻虾养殖，给姜文斌开拓了致富路。

据了解，稻虾共生田用的农药化肥比一般的稻田要少很多，早期水稻上的虫子，小龙虾都可以将其消化掉。稻虾共生田里除了

龙虾，一般还会投上几十尾白条鱼，鱼的粪便可以促进藻类生长，藻类可以供虾吃，虾的粪便又可以养鱼。小小的稻虾田里，

便形成了一个循环生物链。

目前，蜀港村5组已有十几户加入到了稻虾共生养殖的行列，附近不少农户也打算将自家农田进行整改，走稻虾共生养殖致富的路子。

精准扶贫 不落一人



感受鄂南文化

1日，咸安区温泉办事处万路社区党总支组织辖区直管党员60余人，来到市博物馆参观学习。

为深入推进“主题党日+”活动，该社区创新方式，提倡学做结合，将学习活动延伸到室外，组织党员到市博物馆参观学习，感受独具地域特色的鄂南文化，增强党员干部的文化自信。

记者 夏正锋 摄

让母亲河碧水长流

记者 朱亚平 通讯员 敖琼

着垃圾袋，用火钳清理路边的垃圾。

“您好，我是市水务局的党员干部，这次来开展淦河水源地保护活动，这个宣传资料，麻烦您抽空看一下。”为了增强河流附近居民的环保意识，党员周超加入了向周边群众发放《保护母亲河 共建生态城》倡议书的队伍中。

淦河是省级重要饮用水源地之一，也是流经咸宁城区的唯一河流，是咸宁人民的母亲河，一直以来都是流域及我市城区工农业和居民生活用水的主要来源，对城区经济社会发展具有十分重要的战略意义……”党员马成一直拿着扩音小喇叭，宣讲水源地保护知识。

活动现场，党员干部们个个干劲十足，来不及擦掉脸上的汗，不停地弯腰拾捡路边、淦河上漂流散落的塑料袋、塑料瓶、纸盒等垃圾。

党员汪学刚表示，保护母亲河，仅靠一个人的力量是微不足道的，但是只要党员带头，大家都参与进来，我们的母亲河一定会变得更加美丽，淦河沿岸的风景也会变得更加优美。

经过一下午的紧张忙碌，党员们共清理沿河裸露垃圾1吨多，发放环保倡议书共300多份。

咸安经济开发区

做好筑巢引凤文章

本报讯 记者张敏、通讯员李莉报道：2月28日，在咸安经济开发区工业园内，一派繁忙景象：挖土机、推土机、装载机轰鸣声不断，测绘人员、建筑工人、现场管理人员在各自岗位紧张忙碌。

当天，模具产业园二期300亩土石方工程和食品产业园100亩土石方工程同时开工，圣保罗木业项目厂房及设施建设正在赶工期，3月份投产的预期目标可确保。

开春以来，为做好“筑巢”“引凤”文章，咸安经济开发区全力与时间赛跑。

在“筑巢”上，按照每年储备土地1平

通山加快政企合作步伐

启动10个PPP项目

本报讯 特约记者陈卫民、通讯员徐世聪、徐富民报道：2月24日，通山县政府与广东华建企业集团有限公司、工行咸宁分行签订PPP项目战略合作意向协议书，标志着该县PPP项目开发建设迈出了坚实步伐。

广东华建集团是中国500强企业，该公司将与工行咸宁分行合作，以PPP形式参与通山基础设施、水利建设等多个项目。

当日，该县首个PPP项目——通山县文体中心举行奠基仪式，全面开工建设。该项目总投资2亿元，位于通山经济开发区迎宾大道，占地60亩，将建设集体育赛

事、文化展演、文体培训、非遗展示于一体的多功能市民活动场所，建成后将填补通山没有大型综合体育场的空白。

去年12月，该县成立专门的PPP项目运作机构，并建立了PPP项目库，筛选出能源开发、交通运输等18个方面PPP项目投资方向，供客商挑选。

目前，除文体中心项目外，该县将陆续启动9个PPP项目，总投资逾100亿元，涉及城市棚户区改造、游客集散中心、隧道路二期、城乡污水治理等一批基建和公共服务项目。

环境，市场档次明显提高。各地参加创建的商品交易市场结合自身情况建立了一系列内部管理制度，增强经营者自我教育、自我管理的能力，管理水平稳步上升。市场开办者积极协调自身与场内经营者以及消费者三者之间的关系，认清了自己是文明创建的第一责任人、市场秩序维护者、消费者权益保护者，经营行为日渐规范。

多城同创 共促文明

第六届“湖北省文明诚信示范市场”揭晓

我市四家市场获得表彰

月亮湾农贸市场4家市场获此殊荣。

第六届“湖北省文明诚信示范市场”创建活动，首次采用了“十星标准”。“十星”分别为法纪星、设施星、组织星、管理星、文化星、信用星、规范星、公平星、卫生星、效益星。其中，市场开办者和场内经营者遵纪

守法、诚实守信被列为“十星”之首。

自开展创建活动以来，我市商品交易市场加大硬件投入、完善管理规范，诚信经营理念明显增强。

市场开办者加大硬件投入，借文明创建之东风，改善市场条件，营造舒适的购物



3日一大早，咸安区司法局党员志愿服务队的队员们来到大幕乡大幕村，开展义务植树活动。仅一个多小时，40余株樱花树苗便整齐地挺立在路旁。

通讯员 陈洁琼 摄